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Петровский народный хор

(К 75-летию со дня основания)


20 марта 1936 г. в д. Тереки Петровского района организовался колхозный хор. В нем приняли участие 20 колхозников и колхозниц. Занимались ежедневно после работы. В первых числах апреля хор выступил с показом своей работы в Спасской Губе, в районном доме культуры. Вскоре организовались хоры в Мунозере, Пуйгубе и Готнаволоке, которые объединились в один коллектив. Уже в 1937 году хор принял участие в Декаде карельского искусства в Ленинграде.

Петровский народный хор был первым колхозным хором в Карелии. Его организатором и руководителем с 1936 по 1953 гг. был заслуженный артист КАССР и заслуженный работник культуры РСФСР И.И. Левкин.  Левкин – незаурядный артист, музыкант, певец. Творчество Ивана Левкина сегодня высоко оценивается специалистами. 
Его называют создателем карельской национальной песни.

В разные годы хором руководили, сыгравшие значительную роль в его творчестве, выпускники Петрозаводского музыкального училища им. К. Раутио, В.И. Шашкин (1953-1957), З.Д. Дубалова (1957-1963),  А. Сорокин, Ф. Козин,  Г. Томарева,  А. и Г. Курашовы (1964-1977). В настоящее время хором руководит Ю. Дюкарь.

Петровский народный хор исполняет песни профессиональных и самодеятельных авторов.


В репертуаре много карельских народных песен.


За свою творческую деятельность хор награжден  Почетными грамотами, имеет звание «Народный самодеятельный коллектив».

В мае 2003 года в Кондопожском районе состоялся 1-й  республиканский фестиваль народной музыки, посвященный 100-летию со дня рождения основателя хора И.И. Левкина. Этот фестиваль получил поэтическое название «Песни карельских сосен». 
Фестиваль стал заметным явлением в жизни республики, в нем приняли участие творческие коллективы разных районов Карелии. В настоящее время  фестиваль «Песни карельских сосен» стал традиционным.
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Петровский народный хор в день юбилея, 10 мая 1986 г. : фото В. Шевцова //

Новая Кондопога. – 1986. – 7 июня. 
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