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Список литературы  приурочен к 75-летию со дня рождения учителя, краеведа, гражданина Геруса Яковлевича Пудышева (14.12.1936 – 15.04.2008 гг.)
Список сгруппирован в 2 раздела :

Книги и статьи Г.Я. Пудышева

Учитель и краевед: (статьи о Г.Я. Пудышеве)
В список включены библиографические записи книг, статей из книг и периодических изданий из республиканской и местной печати. В списке отражены публикации за 1995- 2011 годы. Отбор литературы закончен в ноябре 2011 г.

Библиографические записи расположены в алфавитном порядке, сначала идут записи книг, затем статей из книг и статей из периодических изданий.
Предваряет список вступительная статья заслуженного работника образования Республики Карелия В.А. Карелина.
При отборе материала использованы каталоги и картотеки Национальной библиотеки РК и Кондопожской центральной районной библиотеки им. Б.Е. Кравченко.

Список является рекомендательным и предназначен широкому кругу читателей, а также для школьников, краеведов и всех, кому интересна деятельность нашего земляка Г.Я. Пудышева.

МУ «Кондопожская центральная районная библиотека имени Б.Е. Кравченко»

Иформационно-краеведческий сектор
Кондопога, 2011 г.
.

Герус Яковлевич Пудышев был из той породы людей, которым интересно и с которыми интересно было жить.  Он был учителем физики и изобретателем. Его кабинет физики был лучшим по технической оснащенности в школах республики. Он рисовал, пел и отлично танцевал. Но его главной страстью было собирательство: школьником – марки, взрослым – человеческой истории.

Он создал музей истории школы. Собрал в родной деревне всех Пудышевых из своего рода. Открыл дату первого упоминания о Кондопоге. Исследовал родословия жителей деревни Кондопога. Вокруг него всегда были люди, которых он зажигал своими идеями: собранные им со всех концов Советского Союза одноклассники; коллеги, чувствующие его внимание и поддержку;  ученики, ставшие единомышленниками.

Его идеи, переплавленные в слово, живут и востребованы.

                                                                       В.А. Карелин

                                                                учитель средней школы № 1, 

                                                                заслуженный работник образования  

                                                                Республики Карелия.
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9. Пудышев Г. Моя родословная : навстречу 500-летию Кондопоги : [воспоминания]  / Г. Пудышев // Новая Кондопога.-1994.-29 сент.,4 окт.
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16. Пудышев,  Г.Я.  Большое Вороново / Г. Пудышев. - Кондопога,2002. - 4 л.
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29. Тулгуба и др.] / Г. Пудышев // Новая Кондопога. - 1998. - 20 янв. - С.4.
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